

Meeting of 7th IBSA Academic Forum

August 11, 2021

7 ನೇ IBSA ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಅಕಾಡೆಮಿಕ್ ಫೋರಂ

ಆಗಸ್ಟ್ 11, 2021

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾದ ಡಾ. ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ರಂಜನ್ ಸಿಂಗ್ ಅವರು 7 ನೇ ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ಅಕಾಡೆಮಿಕ್ ಫೋರಂ ಅನ್ನು 11-12 ಆಗಸ್ಟ್ 2021 ರಂದು ವರ್ಚುವಯಲಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಬ್ರೆಜಿಲ್ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ, ತಮ್ಮ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವ ಆದರ್ಶಗಳ ಆಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಸಾಹತುಶಾಹಿ ಪರಂಪರೆಗಳ ಉರುಳಿಸುವಿಕೆಯ ವಿರುದ್ಧದ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ, ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ, ಐಎಂಎಫ್, ವಿಶ್ವ ಬ್ಯಾಂಕ್, ವಿಶ್ವ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಡಬ್ಲ್ಯುಎಚ್‌ಒ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಸುಧಾರಣೆಗಳನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಪಾಲನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ ಎಂದು ತಮ್ಮ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಹೇಳಿದರು. ಜಾಗತಿಕ ದಕ್ಷಿಣದಲ್ಲಿನ ಮೈತ್ರಿಗಳು ಸಮಾನತೆ, ಷರತ್ತುಬದ್ಧತೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಮಧ್ಯಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹಸ್ತಕ್ಷೇಪ ಮಾಡದಿರುವಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯನ್ನು ಕಾರ್ಯಗತಗೊಳಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳ ಕೇಂದ್ರೀಯತೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ಆದರೆ ವಿಭಿನ್ನತೆಯ ತತ್ವವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಗಮನಸೆಳೆದರು.

ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು. ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ಫೆಲೋಶಿಪ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಹಯೋಗವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಅಳಿಸಲಾಗದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ನಿಧಿಯು ಆರಂಭದಿಂದಲೂ ಈ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಅಸಾಧಾರಣವಾಗಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅವರು ಗಮನಿಸಿದರು, ಮತ್ತು ಸಹಕಾರದ ಮಾದರಿಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ ಅದು ನಿಜವಾಗಿಯೂ 'ದಕ್ಷಿಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ' ನಿರೂಪಣೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಎಸ್‌ಡಿಜಿಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತದೆ.

ಎರಡು ದಿನಗಳ ಈವೆಂಟ್ ಅನ್ನು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ಸ್ವಾಯತ್ತ ಚಿಂತನ ಕೇಂದ್ರವಾದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಮಾಹಿತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ (ಆರ್‌ಐಎಸ್) ಆಯೋಜಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇದು ಆರ್ಥಿಕ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಕುರಿತು ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ಶೆರ್ಪಾಸ್ ಜೊತೆಗಿನ ಸಂಭಾಷಣೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ, ಇದು ಇತರ ವಿಷಯಗಳ ಜೊತೆಗೆ, ಆರ್ಥಿಕ ಏಕೀಕರಣಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ನಂತರದ ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕ ಮೌಲ್ಯ ಸರಪಳಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರ ನೀಡುತ್ತದೆ, ಡಿಜಿಟಲ್ ಮತ್ತು ಹಸಿರು ಪರಿವರ್ತನೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. ಕೋವಿಡ್ -19 ಸಂಬಂಧಿತ ಚಲನಶೀಲತೆ ನಿರ್ಬಂಧಗಳ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಫೋರಮ್ ಅನ್ನು ವರ್ಚುವಲ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ, ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಹಕಾರ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವತ್ತಲೂ ಗಮನಹರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈವೆಂಟ್ ಮೂರು ಸಾಂದರ್ಭಿಕ ಪ್ರೀನರಿ ಸೆಷನ್‌ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ - 'ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ನಂತರದ ಅನಿವಾರ್ಯತೆಗಳಿಗೆ ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಚೇತರಿಕೆಗೆ ಪ್ರವೇಶ; ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕ ಮೌಲ್ಯ ಸರಪಳಿಗಳ ಮೇಲೆ ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ಸಹಕಾರ; ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಗತ ಸಾಮಾಜಿಕ ವಲಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಮೂಲಕ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ನಂತರದ ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕತ್ವವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವುದು.'

ಭಾರತವು ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ. ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ಒಂದು ವಿಶಿಷ್ಟ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು ಅದು ಭಾರತ, ಬ್ರೆಜಿಲ್ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಪ್ರಮುಖ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳು, ಮೂರು ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವಗಳು ಮತ್ತು ಮೂರು ವಿಭಿನ್ನ ಖಂಡಗಳನ್ನು ಒಂದೇ ರೀತಿಯ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಐಬಿಎಸ್‌ಎ ನ ಯಶಸ್ಸು, ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ, ತಜ್ಞರ ವಿನಿಮಯ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಮೀರಿ ದಕ್ಷಿಣ-ದಕ್ಷಿಣ ಸಹಕಾರದ ಅಪೇಕ್ಷೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಯಸಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ
ಆಗಸ್ಟ್ 11, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.